
Razgled po šolskem svetu. 
— Tretje vseučilišče si bodo sezidali 

Madjari v Segedinu. čudno je pri stvari poleg 
mnogega drugega to, da je v Segedinu 1387 
otrok brez ljudskošolskega pouka, ker primanj
kuje šol. Vseučilišče — seveda, kaj pa treba 
ljudskih šol?! 

— Nemški dijaki proti nenemškim 
vseučiliščem. Te dni so nemški dijaki izro
čili ministroma dr. Marchetu in Peschki spo
menico, v kateri protestujejo proti ustanovitvi 
nenemških vseučilišč. Nemški dijaki naglašajo, 
da Italijani, Slovenci, Malorusi in Hrvati ni
majo toliko denarja, da bi mogli vzdrževati 
svoja vseučilišča, marveč da bi morali plače
vati nemški davkoplačevalci s svojim denarjem. 
Kaj sta ministra odgovorila na to nesramno 
spomenico ni znano. Po mnenju Nemcev ima 
torej pravico do kulture — torej do uživanja 
človeških pravic — le oni, ki je bogat! Kakor 
se vidi, ta civilizirani in svobodomiselni narod 
nemški, ki se tako rad ponaša kot »narod mi
slecev", ne pozna principov kulture, svobode 
in humanitete. 

— S t raj k bogoslovcev. Na bogoslovni 
fakulteti dunajski so bogoslovci zapustili pre
davauje profesorja Comerja, ker je monakov
skega profesorja Schnitzerja imenoval barbara. 
Akademični senat je posredoval, da je profe
sor Comer to besedo preklical, nakar so se 
zopet začela redna predavanja. 

— 30 židovskih učiteljev areto
vanih. V Lodzu so aretirali 30 učiteljev ta
mošnje židovske šole, ker so v šoli razpravljali 
o politiki. 

— Berlinski ljudskošolski učenci po 
veri in narodnosti. Uradna statistika za 
1. 1906. izkazuje sledeče zanimivosti: Od 
227.230 šolarjev je bilo po veroizpovedanju 
evangelske 198.750, Mennonitov 3, 
rim. katoliške 22.296, Babtistov 148, 
židovske 4.190, Metodistov 14, 
desident. 263, starokatoliške 5, 
reformirane 57, Adventistov 18, 
staroreformirane 1, iMormonov 2, 
lutrške 122, prostovercev 356, 
starolutrške 58, — 
1447 šolarjev ni bilo krščenih. — Po na
rodnosti se dele: 4493 šolarjev ne govori 
nemščine, oziroma le slabo, a govore sle
deče jezike: 1004 le poljščino, 2030 polj
ščino in nemščino, 100 ruščino in nemščino, 
97 madjarščino in nemščino, 9 danščino in 
nemščino, 25 francoščino in nemščino. 

— Umrl kot drvar. Pred kratkem je 
umrl zaradi dobljenih ran penzijonirani 
učitelj Peter Nairz iz Lermoosa na Tirolskem, 
ko je sekal drva v gozdu. Podžagano drevo 
ga je zadelo, mu zlomilo nogo, in posledica 
je bila smrt, 

— Obilen blagor božji. V ogrski vasi 
Daras je rodila žena tamošnjega učitelja 
Zsigmond četvorčke — same deklice. Mati 
in hčerke se počutijo dobro. 

— Posnemanja vredno. Praški mestni 
zastop je v svoji seji dne 9. novembra 1907. 
sklenil, nakloniti praškemu učiteljstvu za 
1908. leto 100.000 kron draginjske doklade, 
in sicer nemškemu učiteljstvu 6000, češkemu 
pa 94.000. Katehetje in oženjenci z več 
kakor petimi službenimi leti dobe dvojno 
draginjsko doklado. — Blejski občinski za
stop pa — ki mu načeluje županučitelj — 
je črtal postavko o draginjski dokladi tam
kajšnjemu učiteljstvu. Slava mu! 

— Nova učiteljska zveza. Angleško 
in holandsko učiteljstvo v Oranjekolonijah 
v južni Afriki se je združilo v skupno uči
teljsko zvezo. 

— Koliko plačujejo posamezne države 
za šolstvo in za vojaštvo. Povprečno plača 
državljan: 

Šolski donos 
Za vojaštvo: Za šolstvo: v primeri z 

vojaškim 
Angleško 25 frankov, 6 frankov, 24 % 
Nemčija 18 „ 7 39 „ 
Francija 24 „ 5 „ 21 „ 
Švica 8 „ 15 188 , 
Avstrija 9 „ 2 22 „ 

— Nesreča. V vasi Walliswil na An
gleškem se je udri neki sedemletni učenec 
na stranišču in padel v gnojnico ter utonil. 


